
Seniorklubben Fjorden   
u/Næstved Golfklub 
 
Bestyrelsen Navn Adresse Fastnet Mobil Mailadresse 

Formand Tom Nielsen (TN) Parkvej156, 1 – 140, 4700 55729835 24797047 tomogco@post11.tele.dk 

Næstformand Jette Jespersen (JJ) Lodshaven 34, 4736  30581184 jette.jespersen@yahoo.dk   

Kasserer Helge Larsen (HL) Læssøvej 49, 4700  41420619 helge.4700@gmail.com  

Sekretær Niels Bruun (NB) Glentevej 8, 4700 55728340 25301487 niebruun@gmail.com  

Ordinært medl. Anne-Lise Arentsen (ALA) 
Platanvej 75, Fensmark,  
4684 Holmegaard 

 30116249 bjalis@stofanet.dk  

1. suppleant Ole Olsen (OO) Fodbygaardsvej 21B, 4700  28570062 ool@stofanet.dk   

2. suppleant 
Turneringsansvarlig 

Palle Bauer (PB) Søfronten 72, 1. tv., 4736  52504789 palle.bauer@gmail.com  

 

 

 

Næstved den 27. oktober 2018 
 

Referat af ordinær generalforsamling i Seniorklubben Fjorden 
 torsdag den 25. oktober 2018 kl. 14.30.  
 
Generalforsamlingen afholdtes i Næstved Golfklubs restaurant, Karrebækvej 461, 4700 Næstved. 
I generalforsamlingen deltog 70 medlemmer inkl. bestyrelsen. 
 
Generalforsamlingen startede noget forsinket kl. 15.15. 
 
Formanden, Tom Nielsen, bød velkommen. Herefter gik man straks over til generalforsamlingens 
dagsorden, som var: 
 
1. Valg af dirigent 
2. Formandsberetning 
3. Fremlæggelse af revideret regnskab til godkendelse (fremsendt i mail til medlemmerne som 
bilag til dagsorden) 
4. Fastsættelse af kontingent 
5. Forslag fra bestyrelsen 
6. Forslag fra medlemmerne: Forslag fra Bjarne Nielsen (se bilag) 
7. Valg til bestyrelse*) og suppleanter jf. § 6 og § 9. Valg af suppleanter ikke aktuelt dette år. 
8. Valg af revisor og suppleant jf. § 6 og § 9. Valg ikke aktuelt dette år. 
9. Eventuelt. 
 
Ad 1. Valg af dirigent 
Formanden, Tom Nielsen, foreslog Poul Schnack-Petersen som dirigent. Denne blev valgt.  
Dirigenten takkede for valget og bad forsamlingen medvirke til en god afvikling af 
generalforsamlingen. Han konstaterede, at generalforsamlingen var lovligt indvarslet og indkaldt i 
overensstemmelse med foreningens vedtægter og dermed lovlig og beslutningsdygtig. Han gav 
dernæst ordet til Formanden med henblik på aflæggelse af formandsberetning. 
 
Ad 2. Formandsberetning 
Formanden indledte med at kommentere det meget forskellige vejr, som havde præget 
beretningsperioden: Efter en våd vintersæson med meget våde baner, hvor det var meget 
begrænset med golfspillet, havde vi til gengæld haft en varm sommer med meget tørre baner og 
fairways med en masse rul. Mange havde på den måde fået forbedret deres handicap men havde 
efterfølgende oplevet, at det var blevet svært at leve op til de nye handicap. 
 
Ud over spillet de almindelige torsdage havde vi haft turnering ude med vores venskabsklub Skovbo 
den 17. maj. Endvidere havde vi i sæsonen afholdt sponsorturnering den 30. august med OK som 
sponsor.  Formanden takkede OK for opbakningen til denne traditionsrige turnering. Ligesom i 
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sidste sæson var der også blevet spillet en turnering på fremmed bane - denne gang i Sorø den 16. 
juli med 38 deltagere. 
 
4 medlemmer havde på skift har taget sig af årets turneringer. Derfor rettede Formanden en stor 
tak til Kirsten Lundgren Beck, Palle Bauer, Helge Larsen og Ole Olsen, som på skift havde styret 
turneringerne med oprettelse, startlister, resultatberegning og ajourføring af order of merit.  
 
Medlemstallet i Seniorklubben var for første gang faldet, nemlig til 192, hvor vi sidste år på samme 
tid var 193 medlemmer! Bestyrelsen havde drøftet eventuel medlemsbegrænsning, men da det kun 
er ca. halvdelen af medlemmerne, som deltager i turneringerne hver gang, havde en begrænsning 
endnu ikke været nødvendig. Endelig havde vi også reglen om ”først til mølle”, hvis der skulle blive 
overtegnet til en turnering. Dog kunne det måske blive nødvendigt fremover at anvende denne 
regel overfor 9-hulsspillerne, da deltagerantallet her var stærkt stigende. Desværre måtte vi derfor 
stadig sætte et maximum på 24 9-hulsspillere ved månedsafslutningerne.   
 
Ud over glæden ved golfspillet var det sociale en meget vigtig faktor i Seniorklubben. 
Månedsafslutningerne, der som regel var holdspil fulgt op med spisning og overrækkelse af 
månedens præmier, bidrog i høj grad hertil. Her var GolfBox også en vigtig faktor, idet holdene i de 
løbende turneringer i løbet af måneden blev sammensat af GolfBox, således at der gerne skulle 
være forskellige medspillere fra gang til gang. Hvis enkelte spillere havde oplevet at spille med 
den/de samme medlemmer flere gange i sæsonen, skyldtes parringen således en tilfældighed i 
GolfBox. Det var glædeligt at se, at et større antal spillere end tidligere sad og hyggede sig på 
terrassen efter runden. Men det havde det gode vejr i sommer nok også medvirket til. 
 
Til slut takkede Formanden Seniorklubbens sponsorer OK og Golf2all/golfshoppen ved Morten 
Schou, og takkede også restauranten for god mad og betjening i sæsonen. Formanden takkede også 
sekretariatet ved Niels Midtgaard, som havde været meget behjælpelig med udskrivning af 
scorekort ved vores månedsafslutninger. Også tak til green-keeperne for en god og flot bane det 
meste af sæsonen.  Til slut takkede Formanden bestyrelsen for godt samarbejde i året, og rettede 
ikke mindst tak til medlemmerne for god opbakning ved Seniorklubbens arrangementer.  
 
Hermed sluttede Formanden sin beretning, og da ingen havde kommentarer hertil, konstaterede 
dirigenten, at beretningen var taget til efterretning. 
 
Ad 3. Fremlæggelse af revideret regnskab til godkendelse 
Seniorklubbens kasserer, Helge Larsen, fremlagde regnskabet, som var udsendt ved mail til 
medlemmerne som bilag til dagsordenen, og han knyttede en række kommentarer hertil. Det 
underskrevne regnskab kunne beses hos ham ved mødet. Regnskabet udviste et overskud per 30. 
september 2018 på 10.733,53 kr. Seniorklubbens formue per samme dato var 56.139, 60 kr. 
Regnskabet var godkendt af revisor uden bemærkninger. 
Ligesom sidste år ville der til juleafslutningen torsdag den 29. november af klubbens midler blive 
betalt mad til deltagerne i juleturneringen. Drikkevarer ville være for deltagerens egen regning. 
 
Der fremkom ikke spørgsmål eller bemærkninger til kassererens fremlæggelse, hvorfor dirigenten 
betragtede regnskabet som godkendt. 
 
Ad 4. Fastsættelse af kontingent 
Med henvisning til udarbejdet budget for det kommende år foreslog kassereren, Helge Larsen, et 
uændret kontingent på 300,00 kr. Han oplyste i den forbindelse, at der i lyset af den ganske store 
formue påtænkes en udvidelse af udgifterne til præmier. 



3 

 

Vivi Nordby foreslog, at klubben gav drikkevarerne ved månedsafslutninger for at få brugt noget af 
formuen. 
Et uændret kontingent på kr. 300,00 blev herefter godkendt. 
 
Ad 5. Forslag fra bestyrelsen 
Bestyrelsen stillede ingen forslag. 
 
Ad 6. Forslag fra medlemmerne 
Der var modtaget forslag fra Bjarne Nielsen medl.nr. 139-1189 (se bilag). Forslaget rummede to 
forslag: 
1. Henvisning af eventuel afsyngelse af sange ved månedsafslutninger til efter spisning og 
præmieoverrækkelse. 
2. Varm ret ved månedsafslutninger fx hver anden gang. 
 
Dirigenten oplæste forslaget og gav ordet til Bjarne Nielsen, som kommenterede sit forslag, idet han 
flere gange understregede, at forslaget ikke tog sigte på at hindre sang i forbindelse med 
afslutningerne, det skulle blot finde sted efter spisning, præmieuddeling m.v. også således, at det 
ikke optog tid fra det, som havde noget med sporten at gøre. Skulle man endelig bruge tid på mere, 
end hvad der vedrørte selve dagens program, måtte man hellere bruge tiden fx på redegørelse for 
de nye golfregler. 
Vedrørende pkt. 6, 2 angående varm ret oplyste Bjarne Nielsen på diririgentens forespørgsel herom, 
at punktet ikke skulle opfattes som et egentligt beslutningsforslag, men blot som et ønske. 
 
Formanden kommenterede Bjarne Nielsens forslag. Han mindede i den forbindelse om, at 
Seniorklubbens formål havde både et sportsligt og et socialt sigte. Sangen på dagen havde i øvrigt 
kun taget ca. 3 minutter. Han bad om, at det fortsat var op til bestyrelsen at placere sang, hvor det 
passede i dagens program. 
Bent Hansen mindede om, at man tidligere havde sunget sange, og det havde været meget 
hyggeligt. 
Inga Mosevang Nielsen ønskede også, at der blev sunget. 
Birthe Jensen mente, at det ikke var en sangforening, hvilket Mogens Petersen støttede. 
Bjarne Nielsen fandt, at man diskuterede på et forkert grundlag. Han ville bestemt ikke hindre 
nogen i at synge. Han plæderede blot for, at der blev sunget efter det sportslige. 
 
Da der på forespørgsel fra dirigenten ønskedes formel afstemning om Bjarne Nielsens forslag jf. pkt 
6. 1, blev der valgt to stemmetællere nemlig  Astrid Formann og Mogens Pedersen. Ved denne 
afstemning stemte 7 medlemmer for forslaget, 10 stemte hverken for eller imod, medens resten af 
forsamlingen stemte imod. Bjarne Nielsens forslag var dermed bortfaldet. 
 
Ad 7. Valg til bestyrelse og suppleanter jf. Vedtægterne § 6 og § 9 
a.  På valg til bestyrelsen for 2 år var Kirsten Lundgren Beck og Tom Nielsen. Kirsten Lundgren Beck 
ønskede ikke genvalg, hvorimod Tom Nielsen var villig hertil. Bestyrelsen indstillede Tom Nielsen og 
til den ledig plads Anne-Lise Arentsen. Da der ikke var andre kandidater, og da heller ingen ønskede 
skriftlig afstemning, konstaterede dirigenten, at de opstillede kandidater var valgt med akklamation. 
b. Valg til bestyrelsessuppleanter var ikke aktuelt dette år. 
 
Ad 8. Valg af revisor og suppleant jf. Vedtægterne § 6 og § 9 
Valg af revisor og revisorsuppleant var ikke aktuelt dette år. 
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Ad 9. Eventuelt  
Dirigenten efterlyste eventuelle indlæg, og Preben Pedersen spurgte til bestyrelsesmedlemmernes 
tidsforbrug ved bestyrelsesarbejdet, hvilket Formanden redegjorde for. 
 
Da der herefter ikke var flere, der ønskede at ytre sig, takkede dirigenten forsamlingen for god ro og 
orden og gav herefter ordet tilbage til Formanden. 
 
Formanden takkede her det afgåede bestyrelsesmedlem Kirsten Lundgren Beck for hendes store 
indsats gennem mange år - ikke mindst med indkøringen af GolfBox, og overrakte hende en kurv 
som tak. Kirsten Lundgren Beck takkede på sin side for den tid, hun havde arbejdet i bestyrelsen - 
et arbejde, hun havde været meget glad for. 
Formanden takkede forsamlingen for deltagelsen ved fremmødet og takkede dirigenten med 
vingave for veludført arbejde og afsluttede dermed generalforsamlingen. 
 
 
Niels Bruun 
Referent 
Sekretær i Seniorklubben 
 
 
Referatet godkendt 
Næstved den  
 
 
Poul Schnack-Petersen 
Dirigent  
 
 
Bilag til referat af Ordinær Generalforsamling i Seniorklubben Fjorden ad dagsordens pkt. 6. 
 
Forslag fra Bjarne Nielsen til Seniorklubbens generalforsamling den 25. oktober 2018: 
 
”Forslag til generalforsamlingen, torsdag den 25. oktober 2018  
 
Da jeg betragter seniorklubben som en sportsforening, vil jeg forslå følgende ændring til 
månedsafslutningsturneringen.  
At efter spillet hygger vi os med god mad som også hver anden gang kunne være en varm ret , 
derefter orienteres om dagens/månedens resultater og derefter kan de, der har tid/lyst blive og 
synge så meget de lyster. 
 
Mvh. 139-1189 
Bjarne Nielsen 
Kildeengen 29, Enø 
4736 Karrebæksminde 
Tlf. 20680749 
Mail: bjarne369@gmail.com” 
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